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Mai számból :
Sikeresnek Ígérkezik a megyei ifjúsági Béketalálkozó (2. old.)
— Egy körzeti pártszervezet a kongresszus után (2. old.) — 
A jó kapálás nemcsak az idei, de a jövő évi termésnek is 
használ (3. old.) — Becsüljük jobban Csokonai emlékét (3. old.)
— Színház és közönség (3. old.) — Szép sport a torna (4. old.)
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Iparunk döntő feladata
Két hét múlva befejeződik a a szomszédba menni. Az utóbbi 

második negyedév, Ha enné! a napok vállalásai, a Gördülőcsap- 
fontos határkőnél megállunk és ágygyár többmillió formlos ön- 
„elmerjük, hogyan dolgoztak üze- költségcsökkentése, a Dohány- 
meuik a terv maradéktalan telje- gyár, Ruhagyár kiváló minősége, 
fejtéséért - elmondhatjuk, értünk az építőipar ébredése azt bízó­
éi szép eredményeket, de tenni- nyitják, hogy talaja van itt a 
valóink is vannak bőven. A Ru- kongresszus által meghatározott 
hagyar ^ Domb-utcai részlege, tennivalók maradéktalan megva- 
Kefegyar Patyolat Vállalat és lósításának. Azonban a jót még 
velük több kisebb üzem már ele- szélesebb területen kell követen- 
get tett második negyedévi, fél- dővé tenni, úgy gazdálkodva az 
évi kötelezettségének, azonban alulról jövő kezdeményezésekkel, 
üzemeink többségében még csak mint az üzem legfontosabb, leg- 
most, ezekben a napokban dől el, értékesebb tartalékával! 
milyen lesz a tervteljesítés sikere. A félévi terv teljesítésének elő- 
Partunk MI. kongresszusán Gero estéjén szólni kell még a jó anyag- 
elvtáis nyomatékosan aláhúzta, elosztásról és a munkafegyelem- 
hogy olyan teljes és maradékta- rőt is. A kongresszus leszögezte, 
lan tervteljesítésre van^ szükség, hogy a jó anyagellátás bizonyos 
ahol nemcsak a minőségi, de a tartalékot kíván. Ennek lerakásá- 
cikkemkénti, a pénzügyi, az ön- hoz már most hozzá kell kezdeni, 
i'.öltségcsökkentési terv betartá- Hozzá kell kezdeni nemcsak úgy, 
sara is ügyelnek, ahol a termékek hogy jobbá, szervezettebbé tesz- 
jó minőségét, tartósságát maguk szűk a beszerzést, de úgy is, hogy 
a gyár dolgozói szavatolják. A szigorúan betartjuk az anyagnor- 
terytöl és a megjelölt cikkektől mákat, takarékoskodunk minden 
eltérő termeléssel ugyanis mi vaj- deka vassal, rézzel, egyéb fontos 
mi keveset érünk, mert, ez nem alapanyaggal, nem hagyunk 
előbbre, inkább hátra visz ben- egyetlen egy méter cérnát, egyet- 
nünket, len egy gombot sem veszendőbe

Gazdasági vezetőink, pártszer- menni. Az önköltségcsökkentés, a 
vezeteink — főleg a kongresszus jó minőség, a bér- és munkafe- 
óto — már fokozottabban betart- gyciem szigorú betartása mellett 
iák ezt a fontos követelményt. A ez is fontos törvénye üzemeink- 
kongresszus tiszteletére kibonta- nek, mert csak a rendelkezésre 
kozó munka verseny újból és is- álló eszközök leggazdaságosabb 
mételten megtanította őket arra, felhasználásával, a ráhagyások 
hogy nincsenek leküzdhetetlen és pazarlások megszüntetésével 
akadályok, hogy mindent meg le- képezhetünk biztos tartalékot, 
hét valósítani, ha a tömegek is amelynek döntő feltétele van az 
egyetértenek a soronlévő teán- egyenletes termelés* a további jó 
dokkéi. Persze, ha nem roham- munka megalapozásában, 
munkáról, nem lehetetlen feltété- A munkafegyelemről annyit 
lekről van szó!

Az országgyűlés elfogadta az 
1954. évi állami költségvetést

Ma a büntető perrendtartást módosító törvényjavaslatot tárgyalják
Az országgyűlés pénteki ülését 

tíz óra után néhány perccel nyi­
totta meg Rónai Sándor elnök. A 
napirenden a költségvetés vitájá­
nak folytatása és a büntető per- 
rendtartásról szóló 1951. évi XII. 
törvényt módosító törvényjavas­
lat szerepelt.

Az ülésen megjelent Nagy Im­
re, a minisztertanács elnöke, 
Dobi István, a Népköztársaság El­
nöki Tanácsának elnöke, Farkas 
Mihály, Hegedűs András, Apró 
Antal, Hidas István, Ács Lajos és 
Szalai Béla, a Magyar Dolgozók

Pártja politikai bizottságának tag­
jai, Bata István, a politikai bizott­
ság póttagja, Vég Béla és Matolcsi 
János, a Központi Vezetőség tit­
kárságának tagjai, valamint a 
minisztertanácsnak és a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének számos tagja.

Az ülés első felszólalója Boros 
Gergely, az élelmiszeripari mi­
nisztérium sertés tenyésztési és 
hizlalás! igazgatóságának vezető­
je volt, majd Bódi Jánosné nóg- 
rádmegyei dolgozó parasztasszony 
szólt a begyűjtési minisztérium 
költségvetéséhez.

Kádas István, a DISZ KV titkára:

A mi költségvetésünk a béke 
költségvetése

hogy ez az utóbbi hónapokban 
Debrecen és a megye több üze­
mében meglazult. Még olyan fon-

__ t- , ... tos és egyébként jól dolgozó üze-amelyben főszerepet vitt a szer- . , u . , „, ■ , , . , mekben, mint az Orvosi Műszer-

Sajnos a kongresszusi hét ki­
magasló eredményei után —

vezettségvannak olyan jelen­
ségek. hogy gazdasági vezetőink 
egynémelyike ismét a minden­
áron való tervteljesítésre törek­
szik. Mi büszkék vagyunk a 
Hajdúsági Gyógj'szergyárra, Ke­
fegyárra, a Központi Vezetőség és 
a megyei pártbizottság által ki­

gyárban is emelkedett a későn- 
jövők, az igazolatlanul mulasz­
tók száma. Az ebből származó 
veszteség két-három hónapra ki­
vetítve, meg üzemi szinten is je­
lentős termelésikiesést jelent. A 
félévi terv maradéktalan teljesí­
tésének, a munkafegyelem meg-tümetett és megdicsért üzennek- szilárdifesa> a müszak 480 percé_

. ’ <TZ ? usz v6S j8 nem jelent- nek jd kihasználása is igen döntő 
heti azt, hogy engedményeket te- feltétele!
SS«“ atár a .Gördülőcsapágy- Fontos: hogy most, amikor a 
g>ai-ban, akar másutt a helytelen tongreaszus újabb r^yogó céIo.
munkaszervezés, a kapkodás, a kat tűzött „épünk elé, minden 
mmoségrontas javara! Annál in- Qzemün,k maradéktalanul teljesít- 
Ub nem, mert a tervfegyelem félévj tervét A szükséges tar­
be tartasa állandó kötelesség;' talékok és félkészáruk gyártásá­
ban kötelesség, amely teljes val együtt ez a harmadik negyed- 
helytallasra, az erők észszerű el- év jó munkakezdésének alapja, a 
osztására, a vezetes színvonala- további előrehaladás biztosítéka! 
nak szüntelen emclesere utal. Az Ne felejtsük cl, a harmadik ne- 
eletszinvonal es a jólét emelke- gyedév jó előkészítéséhez már 
lese végső soron is az üzemek- most hozzá kell fogni, mert ahol 
ben, a műhelyekben, a földeken clfelejtkeznek erről, ott holnap 
dől el es senki mástól, csakis tő- sem állnak helyt. A mi nagy köte­
lünk függ, hogyan szolgáljuk, ho- fességünk pedig az, hogy minden 
gyan teremtjük meg saját boldog- órában, minden percben niegte- 
sagunkat. gyük a magunkét, a haza felvirá-

A jó kezdeményezések tekinte- goztatása, a közös jólét meglé­
tében Hajdú-Biharban nem kell remtése érdekében!

Második negyedévi tervét teljesítette 
a Hajdúsági Gyógyszergyár

A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói az „éliizem" jelvény átvé­
telekor megfogadták, hogy első félévi tervüket június 5-re, a H. ne­
gyedévi tervüket pedig június 15-re kifogástalan minőségben teljesítik. 
Ezzel szemben az első félévi tervüket június 4-én, a második negyed­
évi tervüket pedig már június 13-án teljesítették 101.2 százalékra.

A Debreceni Szabóság Vállalat dolgozói is örömmel jelentették, 
bogy második negyedévi tervüket június 12-re befejezték. A Debre­
ceni Üveg- és Porcelánértékesítő Vállalat dolgozói pedig arról adtak 
számot, hogy elnyerték a Vegyianyag Kereskedelmi Központ kon­
gresszusi zászlaját.

Ezután Kádas István, a DISZ 
Központi Vezetőségének titkára 
felszólalásában a honvédelmi. tár­
ca költségvetésével foglalkozott.

— A honvédelem erősítése min­
den országban, ahol a nép jutott 
hatalomra, állandó feladat mind­
addig, amíg imperializmus van a 
világon — mondotta. — Az im­
perialista államok költségvetései­
nek alapvető és kiemelkedő téte­
lei változatlanul a katonai kiadá­
sok — mutatott rá Kádas István.

Az imperialista országok költ­
ségvetései — az új háború elő­

készítésének költségvetései.
— A mi költségvetésünk a bé­

ke költségvetése. Az előirányzott 
kiadások a dolgozók anyagi és 
kulturális színvonalának emelé­
sét, a békés szocialista építést 
szolgálják.

A magyar nép alapvető érde­
keit szolgálják a néphadseregre 
fordított kiadások is, mert a 
honvédelem erősítése — épp­
úgy, mint eddig, a jövőben is 
— a dolgozó nép szabadságá­
nak és hazánk függetlenségé­
nek egyik alapvető kérdése volt 

és marad.
Ez a függetlenség — amint erre 
Rákosi elv társ a pártkongresszu­
son rámutatott — más, hasonlít­
hatatlanul magasabbrendű, mint 
valaha is volt.

— Hazánk függetlensége ma­
gasabbrendű, mert oldalunkon 
van az igazság. Igaz ügyünk adta 
tudata legyőzhetetlen erőt ad 
néphadseregünknek. A haza és a 
nép iránti szeretet és hűség, a 
proletárnemzetköziség és a leisza­
badító Szovjetunió iránti meg­
bonthatatlan barátság érzése 
olyan erkölcsi, politikai szilárdsá­
got ad néphadseregünknek, 
amelyhez hasonlóval egyetlen irn- 
isrialista hadsereg sem rendel kc-

Küszönet hős munkásosztá­
lyunknak, egész dolgozó né­
pünknek, hogy erőt és áldoza­
tot nem kímélve megteremtette 
függetlenségünk és békénk erős 
védelmezőjét: a magyar nép­
hadsereget! Köszönet nagy 
pártunknak, hogy vezette né­
pünket saját fegyveres erejének 
létrehozásában és vezeti annak 
erősítésében! Köszönet és elis­
merés a magyar néphadsereg 
tisztikarának és táDomökaínak, 
akik kemény, verejtékes mun­

kájukkal korszerűvé és ütőké­
pessé telték a mi handseregün- 

ket. (Nagy taps.)
— A mi hadseregünk az ifjú­

ság nagy iskolája, hatalmas kohó, 
amelyben évről-évre a magyar- 
fiatalok újabb korosztályai ed­
ződnek férfivé, a nehézségek el­
viselésére képes, a nép ügyéért 
minden áldozatra kész, öntudatos 
hazafiakká.

— Néphadseregünk az ifjúság 
tömegeiből meríti erejét, magyar- 
fiatalok magukénak vallják, for­
ró szeretettel övezik hadseregün­
ket. Ifjúságunk száz és száz biz­
tosítékát nyújtja annak, hogy a

néphadsereget a magáénak vallja 
és büszke rá.

— Pártunk Központi Vezetősé­
gének a kongresszuson elhang­
zott beszámolója hangsúlyozza, 
hogy az ifjúság hazafias nevelé­
sében ki kell emelnünk a honvé­
delem jelentőségét. Ez az útmuta­
tás nagy feladatokat ró a Dísz­
re, az üzemekben és a falvakban, 
a közép- és főiskolákon és a nép­
hadseregben egyaránt. A Dolgozó 
Ifjúság Szövetségének fokoz­
nia kell befolyását, nevelőmunká­
ját a hadseregben szolgálatot tel­
jesítő fiatalok körében, hogy to­
vább erősödjék néphadseregünk 
fegyelme, fokozódjék harckészült­
sége.

Bizonyosak vagyunk abban, 
hogy az előterjesztett költségve­
tés biztosítja hadseregünk erejé­
nek növelését, megfelelő felszere­
lését, katonáink anyagi és kultu­
rális igényeinek kielégítését,. Ar­
ról is meg vagyunk győződve, 
hogy ezek a kiadások államunk 
számára gazdagon gyümölcsöz­
nek, mert az erős, ütőképes had­
sereg minden körülmények kö­
zött képes teljesíteni a dolgozó 
nép parancsát, képes megvédeni 
építőmunkánk békéjét.

— Az előterjesztett költségve- , 
lesi javaslatot a magyar ifjúság 
nevében örömmel elfogadom — 
fejezte be nagy tetszéssel fogadott 
felszólalását Kádas István.

Ladányi Ferenc Kossuth-díjas 
Érdemes Művész volt a következő 
hozzászóló.

Ladányi Ferenc Kossuth-díjas színész:

Esévben olesóbb less n könyv
Bevezetőben a kormánypro­

gramra után meghatározott fel­
adatok végrehajtásáról szólt, majd 
elmondotta, hogy jelentős ered­
ményeket értünk el az elmúlt év­
ben, különösen a kormánypro­
gramon utáni időszakban a külön­
böző művészeti ágak területén is. 
A színházi előadásoknál emelke­
dett a látogatottság,

1954 első negyedében 44 ezer­
rel több látogatója volt a pesti 
előadásoknak, mint 1953 ha­

sonló időszakában.
Vidéken 13 ezerrel mentek töb 
ben színházba, mint tavaly, pedig 
a zord téii időjárás miatt mintegy 
száz előadás elmaradt.

Dolgozó népünk fokozottan je­
lentkező szórakozási igényével 
kapcsolatban, főleg a „tarka mű­
sorok“ vonalán és a vendéglátó­
ipari üzemek zenei műsorában 
felburjánzó kul túrszemét tel szem­
ben felvettük a harcot.

Több színházunk a jövő sze­
zonban kamaraszínházat kap, me­
lyek a dolgozók kulturális szük­
ségleteit — mintegy 1200 újabb 
színházi előadással szolgálják.

Igen számottevőek a film ered­
ményei. Az eddigi termés 6—7 
film volt évente. Az idén 10—12 
nagy játékfilmet és négy kisfil- 
met készítünk. Filmjeink a kü­
lönböző nemzetközi versenyeken 
komoly sikereket értek el.

A mozihálőzatot át kell adni a 
tanácsok kezelésébe,

A más célokra használt mozihe­
lyiségeket vissza kell állítani. Nö­

velni kell a bemutatásra kerülő 
filmek számát s mindenekelőtt 
pártunk Központi Vezetőségéneik 
útmutatása nyomán vitákban kell 
tisztázni filmművészetünk legkö­
zelebbi feladatait, hogy még sike­
resebb legyen az előrehaladás.

A párt és a kormány határoza­
tai egyre jobban éreztetik hatá­
sukat a képzőművészetek terüle­
tén. Egyre jobban felszámolódik 
képzőművészeink anyagi bizony­
talansága. 1954-ben az egyes szer­
vek részére összesen nyolcmillió 
forintot biztosítunk képzőművé­
szeti vásárlásokra.

Zeneművészetünk nagyban és 
egészben egészségesen és eredmé- 1 
nyesen fejlődik tovább. Kultúrpo­
litikánk egyik fő irányelve a vi­
déki kulturális gócpontok kialakí­
tása és ezzel együtt a vidéki vá­
rosok sajátos zénei életének meg­
teremtése.

A művészetoktatás területén 
igen fontos feladat volt az alsó­
fokú zenetanítás kiépítése. Az 
1953—54-es tanévben kilenc új 
zeneiskolát szerveztünk. Nagy, 
eredmény, hogy a zeneiskolák 
mindenütt a városok zened életé­
nek mozgatóivá váltak;

Ezután könyvkiadásunk fej­
lesztését ismertette.

Feladataink ezen a területen a 
következők: Emelni kell főleg a 
szépirodalom és az ifjúsági iroda­
lom papírkereteit — javaslatunk 
erre a célra évi ezer tonna. Meg 
kell javítanunk a könyvterjesztést 
általában, de elsősorban a falu 
felé irányuló könyvterjesztőit. 

(Folytatása a 2, oldalon)
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Az országgyűlés pénteki ülése
(Folytatás az 1. oldalról)

Még ez évben javaslatot fogunk 
. tenni a könyvek árának csökken­
tésére, az ívegységár bevezetésé­
re — mondotta, végül a feladato- 

j kát foglalta össze: tovább kell 
j folytatnunk kultúrforradalmunk 
I megbízható, eleven, lendületes 
I szervezését, Ezzel együtt még

több elvileg szilárd alapon álló, 
de tapintatos segítséget kell ad­
nunk a művészek alkotó munká­
jához.

A költségvetést elfogadta.
A bel- és külkereskedelmi tár­

ca költségvetéséhez Nagy Dániel, 
az Elnöki Tanács elrfökhelyettese 
szólt hozzá.

Nagy Dániel, áss Elnöki Tanács elnökhelyettese:
Lényegesen jobb a lakosság 

élelmiszerellátása
— 1954 első negyedévében a la- 

jkosság élelmiszerellátásának hely­
zete — a húsellátástól eltekintve 
I— lényegesen jobb volt, mint az 
elmúlt évben. 1954 első negyed­
évében hét százalékkal több zsír­
szalonnát, 34.2 százalékkal több 
finomlisztet, 6.5 százalékkal több 
cukrot, 15.4 százalékkal több cu­
korkát, 47.8 százalékkal több va- 
:jat és 58 százalékkal több csoko­
ládét hozott forgalomba a keres­
kedelem.

— A lakosság élelmiszerellá­
tása azonban még nem minden 
cikkben kielégítő. Elsősorban 
nehézségek mutatkoztak s hús­
ellátás, főképpen a sertéshús- 

ellátás terén.
Ugyanígy nehézségek voltak ki­
sebb mértékben a tej és tejtermé­
kek, főként a vajellátásban is. 
’A nehézségek állattenyésztésünk

nem kellő mértékű fejlődésével 
vannak kapcsolatban.

— Megnőtt a lakosság kereslete 
a ruházati cikkek iránt. Addig, 
amíg például ez év januárjában 
37 százalékkal volt magasabb a 
ruházati cikkek eladása, a múlt 
év januárinál, áprilisban már 77.4 
százalékkal volt magasabb, mint 
az elmúlt év áprilisában. Külö­
nösen gyorsan növekedett a ru­
házati cikkek eladása falun.

A kereskedelmi dolgozóknak 
fokozottabban kell támaszkodni 
munkájukban a vásárlók javasla­
tára, bírálatára. Szélesíteni kell a 
társadalmi ellenőrzés munkáját 
a kereskedelemben, amelyben a 
szakszervezeteknek és a tanácsok­
nak nagy szerepük van.

Nagy Dániel végül elfogadta a 
be!- és külkereskedelmi minisz­
térium költségvetését.

Bognár József bel• és külkereskedelmi miniszter:

Szétválasztják a bel- és kül­
kereskedelmi minisztériumot

> Bognár József bel- és külkeres­
kedelmi miniszter emelkedett ez­
után szólásra. Először a külkeres­
kedelemről beszélt, majd elmond- 
Üa, hogy a megnövekedett felada­
tok most szükségessé teszik a bel- 
’és külkereskedelmi minisztérium 
szétválasztását, de az elmúlt év 
sok közös tapasztalata megmarad 
lés megkönnyíti mindkét appará­
tus dolgozóinak munkáját és 
Együttműködését,

•— A következő években

teljes erővel igyekszünk a nagy 
hagyományokkal rendelkező 
magyar vendéglátó ipart és 
cukrászatot tovább erősíteni, a 
hálózatot fejleszteni és mivel 
most már erőnkből erre is futja, 
több külföldéi városban nyitot­
tunk és nyitunk a jövőben is 
magyar éttermeké", magyar 
szakácsokkal és népi zenével, 

— hangsúlyozta a továbbiakban.
A bel- és külkereskedelmi mi; 

raszter beszéde után szünet kö­
vetkezett.

Papp Sándor, a debreceni Ruhagyár sztahanovistája

liövelni kell az élelmiszeripar 
kapacitását

Szünet után Papp Sándor, a 
ítiebreceni Ruhagyár sztahanovis- 
!ta művezetője szólalt fel. Az 
^élelmiszeripari minisztérium fel­
adataival foglalkozott. Hangsú­
lyozta, hogy az 1953-as termelés­
hez viszonyítva ez évben a ter­
melést globálisan 6 százalékkal 
jfcell növelni, ezen belül nyershús- 
|ból tíz százalékkal, vajból 41 szá­
zalékkal, főzelék-konzervből 32 
Százalékkal, fűszerpaprikából 47 
'százalékkal, csokoládéból és cso­
koládés árukból 67 százalékkal, 
'rumból s pálinkából 20 százalék­
kal kell emelni a termelést.
’ Most, a nyári időszakban azt 
(tapasztalj uk, hogy a lakosság 
'szükséglete jelentős mértékben 
Imegnőtt az üdítő italfélékben. 
;igen nagy a kereslet a sör, a szik- 
|víz, ásványvízfélékben és tapasz­
taljuk, hogy e téren az ellátás­
iban kisebb-nagyobb hiányosságok 
tVannak. Az ipar fontos feladata, 
(hogy ezeket a kérdéseket is meg­
oldja — folytatta s rámutatott 
arra, hogy a feladatok megoldá­
sához, a szükséges bővítésekhez 
a többi iparág segítségére is szük­
ség vám

Növelni kell az élelmiszeripar 
kapacitását elsősorban a sörben, 
egyes száraztésztafélék, fagylalt, 
keksz, cukrászati termékek és 
egyes cukorkaféleségek, élesztő 
gyártásában,

Az élelmiszeripari dolgozók te­
gyék szívügyükké az anyaggal, 
energiával való takarékos 
gazdálkodást, harcoljanak a 
szállítási, raktározási vesztesé­

gek, a selejt ellen.

NÉPLAP
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Párt és pártépítés

Ezután Borsos Ida ceglédi ta­
nítónő az oktatásügyi tárca költ 
ségvetéséhez szólt hozzá. A költ 
ségvetési vita utolsó felszólalója 
Sebes István, az Állami Ellenőrző 
Központ elnökhelyettese volt.

Ezután több javaslat hangzott 
el, majd szünet következett.

Szünet után Nezvál Ferenc, a 
gazdasági és pénzügyi bizottság 
előadója ismertette a bizottság 
javaslatát. A gazdasági és pénz­
ügyi bizottság a költségvetési vi­
ta során elhangzott javaslatokat 
megvizsgálta és javasolja, hogy 
azokat az országgyűlés fogadja el.

Ezután az országgyű'és egyhan­
gú lelkesedéssel a javasolt módo­
sításokkal együtt általánosságban 
s részleteiben elfogadta az 1954. 
évi állami költségvetést és az 
1953. évi állami költségvetés vég­
rehajtásáról szóló jelentést, majd 
áttért a büntető perrendtartásról 
szóló 1951. évi III. törvényt mó­
dosító törvényjavaslat tárgyalá­
sára.

Molnár Erik, a Legfelsőbb Bí­
róság elnöke volt a törvényjavas­
lat előadója, majd a pénteki ülés 
véget ért. Az országgyűlés mun­
káját szombaton délelőtt tíz óra­
kor folytatja. A szombati ülés 
napirendjén a büntető perrend­
tartásról szóló 1951. évi III. tör­
vényt módosító törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása, a pol­
gári perrendtartásról szóló 1952. 
évi III. törvényt módosító tör­
vényjavaslat, valamint a belke­
reskedelmi minisztérium és a kül­
kereskedelmi minisztérium felál­
lításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása szerepel.

Á Debreceni Népi Együttes is 
szerepel a megyei ifjúsági 

Béketalálkozón
Hajdú-Bihar megyében a fiata­

lok ezrei nagy várakozással tekin­
tenek a vasárnapi megyei ifjúsági 
Béketalálkozó elé. Debrecenben 
igen gazdag kultúr- és sportmű­
sor várja a fiatalokat.

Lesz felejthetetlen énekfeszti­
vál, mely a festői környezetű sza­
badtéri színpadon délelőtt 11 óra­
kor kezdődik. Az énekfesztiválon 
15 iskola indul. Szorgalmasan ké­
szülnek a hajdúböszörményi ta­
nítóképző fiataljai, akik többek 
közt előadják Erkel: Hunyadi in­
dulóját. A debreceni Állami Ze­
neiskola gyermekkórusának fel­
léptél: is érdeklődés kíséri. Mű­
sorszámaik közt szerepel Kodály: 
Nagyszalontai köszöntője. A be­
rettyóújfalui Arany János gim­
názium zenekara hetek óta ke­
mény munkát folytat, hogy 
Schubert műveiből előadott szá­
mait siker koronázza. A Püspök­
ladányi Óvónőképző Intézet hall­
gatói Bartók művek előadásával 
szórakoztatják a fiatalokat.

Az egésznapos vidám szórako­
zás után este fél 9 órakor a sza­
badtéri színpadon a VIT-díjas 
Debreceni Népi Együttes lép fel.

*
A MEGYEI IFJÚSÁGI BÉKETALÁL­

KOZÓ NAPJÁN ÉRKEZŐ ÉS INDULÓ 
VONATOK MENETRENDJE

Debrecen felé az alábbi időpon­
tokban indulnak különvonatok 
és menetrendszerű megerősített 

vonatok:

Nagyiéta —Vértes 5 óra 12 perc
Nagykereki 4 óra 21 perc
Biharnagybajom 4 óra 11 perc

(Püspökladányban átszállás.) 
Nádudvar 5 óra
Püspökladány 5 óra 16 perc
Polgár 4 óra 30 perc
Téglás 6 óra 30 perc
Nyíradony 5 óra 4B perc
Nyírábrány 6 óra 10 perc
Hajdúszoboszló 5 óra 52 perc
Hajdúnánás 5 óra 06 perc
Hajdúböszörmény 6 óra 30 perc
Balmazújváros 6 óra 14 perc
Hyíracsád 5 óra 15 perc
Biharkeresztes 4 óra 40 perc
Berettyóújfalu 5 óra

Debrecenből visszaindulnak 
az alábbi időpontban: 

Nagyiéta —Vértes 17 óra 55 perc
23 óra

Nagykereki 18 óra 20 perc
23 óra 30 perc 

Püspökladány 22 óra
Püsköladányból
Szeghalom felé 22 óra 59 perc 
Püspökladányból 
Bkeresztes felé közvetlen csat­

lakozás
Kaba —Nádudvar 19 óra 

Búj város — Egyek — Ohat- 
pusztakócs-Polgár 18 óra

20 óra 40 perc
(Kisállamáéról)

Hhadház —Téglás 16 óra 54 perc
22 óra 07 perc

(gyors)
Hsámson — Nyíradony 17 óra 55 perc 

22 óra 15 perc 
Vpércs-Nyábrány 18 óra 05 perc

22 óra 25 perc 
Hajdúszoboszló 22 óra
Hdorog-Hnánás 22 óra 30 perc
Balmazújváros 20 óra 40 perc
Nyiracsád —Nyír-

mártonfalva 22 óra 30 perc
Berettyóújfalu — Bihar­

keresztes 22 óra
Püspökladányban
csatlakozás 23 óra 40 perc
Szeghalom felé 22 óra 19 perc

Egy körzeti pártszervezet a kongresszus után
A Széchenyi-utca legszebb 

helyén, fáikkal és virágokkal sze­
gélyezett park közepén van a 
vargakerti pártszervezet. Régeb­
ben a volt huszár kaszárnyában 
találtak otthonra, onnan költöztek 
ide. A körzeti pártszervezetnek, 
mely területileg a Varga^ertet és 
a Szotyori-telepet egyesíti — 105 
tagja van. A tagök nagyrésze kö­
zépkorú, vagy idősebb munkás, 
alkalmazott, nyugdíjas, ide szá­
mítva a Patyolat Vállalat Szé- 
chenyi-utcai telepének párttagjait 
is, akik szintén a Vargakerthez 
tartoznak.

A pártszervezet vezetősége most 
a kongresszus után több hasznos 
intézkedést tett a pártélet még 
élénkebbé, tartalmasabbá tételére. 
Legfontosabb feladatként a tö­
megkapcsolatok kiszélesítését je­
lölték meg. „A pártszervezet nem 
lehet egy elszigetelt hely, ahová 
csak a párttagok járhatnak, elő­
adásokkal és egyéb kulturális.ren 
dezvényekkel olyan feltételt kell 
teremteni, hogy az épület minél 
több dolgozó találkozó helye le­
gyen“ — mondotta a megbeszé 
lésen Précz Imre elvtárs, a kör 
zeti pártszervezet titkára.

A lömegkapcsolatok
szélesítésére a vargakerti párt- 
szervezetben többek között film, 
természettudományi és egyéb is 
meretterjesztő előadásokat tarta­
nak. Három film, két ismerettel- 
jesztő előadás már volt, most rö 
videsen újabbakra kerül sor. A 
filmelőadásokat július 3-tól a sza­
badban tartják, mert így a MO- 
KÉP messzemenő segítségével 
egyre többen látogathatják.

A tömegkapcsolatok kiszélesítő

sére az eddig csak papíron létező 
népnevelőgárdát is felfrissítik. A 
terv az, hogy a körzeti pártszer­
vezet legalább 20—25, az okta­
tásban is résztvevő népnevelővel 
rendelkezzék, akik az üzemi dol­
gozók segítségével sok fontos kér­
désben elbeszélgethetnek a terü­
leten lakó emberekkel. Szintén a 
tömegkapcsolat kiszélesítését szol­
gálja a jogos kérések és észre­
vételek bátor támogatása. Pilla­
natnyilag a Bán—Közép utca ren­
dezésére tettek a vezetőség tag­
jai a városi tanács város- és köz­
séggazdálkodási osztályánál lépé­
seket. Ez a dolgozók régi kíván­
sága, s ha megvalósul, a Bán— 
Közép utca még közelebb kerül 
egyrészt a Szoboszlai-úthoz, más­
részt a városhoz.

A népnevelő munka javulását 
igazolja, hogy legutóbb már a 
kongresszus határozatainak és 
célkitűzéseinek fontosságáról, a 
nemzetközi helyzetről beszélget­
lek el az üzemi körzeti agitáto­
rok, a hozzájuk tartozó különböző 
réteget képviselő dolgozókkal.

A pártszervezet jól dol­
gozik, azonban a további eredmé­
nyes és hasznos munkának van 
egy igen fontos feltétele. Ez pe­
dig a jobb és ütőképesebb veze­
tés. Jelenleg a héttagú vezető­
ségnek ugyanis csak öt tagja dol­
gozik. A többiek „elvesztek“. Sem 
Kaszás József elvtárs oktatási fe­
lelős, sem Hegedűs József propa­
gandista nem vesz részt a veze­
tésben. A tagság pedig elvárjai 
hogy kötelességükhöz híven újból 
résztvegyenek a pártszervezet ve­
zetésében. KOVÁCS T.

m

A francia nemzetgyűlés pénte­
ken az éjjeli órákban szavazott 
arról, hogy megadja-e a kormány- 
alakításhoz szükséges többséget 
Mendes-France-nak. Mint az 
„AFP“ hírügynökség -jelenti, a 
szavazás eredményét magyar idő­
számítás szerint pénteken 2.55 
órakor hirdették ki. Mint ismere­
tes, az alkotmány értelmében a 
kormányalakításhoz legalább 314 
szavazat szükséges.

A szavazás hivatalos eredmé­
nye a következő: 

leadtak összesen 466 szavaza­
tot. Mendes-France beiktatása 
melle't szavazott 419 képviselő, 
ellene 47 képviselő. 154 képvi­
selő tartózkodott a szavazástól.
A Francia Kommunista Párt 
szavazataival támogatta Men­

des-France beiktatását. 
Mendes-France a szavazás ered-

A béketalálkozón mi is 
ott leszünk

Sok fiatallal beszélgettem arról, 
hogy vasárnap Debrecenben ifjú­
sági Béketalálkozó lesz. Hajdúná­
násról szinte minden fiatal el akar 
menni a találkozóra. Mi sem iga­
zolja ezt jobban, mint az, hogy a 
jegyek kevésnek bizonyultak több 
helyen. A Táncsics tsz részére ki­
adott 50 jegy napok alatt elkelt, 
s még húszat igényeltek. Dózsa 
Balázs, a Haladás tsz tagja azt 
mondja, hogy tőlük feleségek és 
szülők is elmennek a fiatalokkal 
a találkozóra. A csoport autóján 
Dózsa elvtárs fuvarozza be a fia 
tatokat Debrecenbe.

L. Ambrus Márton 
DISZ VB titkár, Hajdúnánás.

A francia nemzetgyűlésben 
megtartott szavazás előtt az MRP 
úgy döntött, hogy tartózkodik a 
szavazástól. Úgy tudják azonban, 
hogy mintegy tíz MRP-képviselő 
mégis Mendes-France mellett sza­
vazott. Valószínű, hogy a pártve­
zetőség eljárást indít majd ezek

a

ményének kihirdetése után felke­
reste Coty köztársasági elnököt, 
akivel közölte a nemzetgyűlés 
döntését. Az újságíróknak adott 
nyilatkozatában bejelentette, hogy 
pénteken reggel megteszi az első 
lépéseket a kormány megalakítá­
sára és „igyekezni fog a lehető 
leggyorsabban eljárni“. Arra a 
kérdésre válaszolva, hogy mik a 
tervei a genfi értekezletet ille­
tően, Mendes-France megjegyez­
te, hogy „mindenekelőtt a kor­
mányt kell megalakítani“.

Maurice Fabry, az „AFP“ hír- 
magyarázója kommentárjában 
megállapította, Mendes-France 
azért kaphatta meg a beiktatás­
hoz szükséges többséget, mert vi­
lágosan közölte: „meg akarja va­
lósítani az indokínai békét és ez 
a szándéka kedvező visszhangra 
talált a nemzetgyűlés soraiban“,

Hz M? néni vesz részt az új francia bmányliait
ellen a képviselők ellen a „sza­
vazási fegyelem“ megsértése 
miatt.-

A nemzetgyűlés MRP csoportja 
szavazás eredményének közzété­
tele után azonnal ülést tartott és 
elhatározta, hogy nem vesz részt 
Mendes-France kormányában.

8 francig nemzeígyíífés hadügyi hizoltsága az „európai védelmi 
közösség“ szerződésének raiilüiálása eilen foglalt állási

Az „AFP“ hírügynökség közli, hogy a francia nemzetgyűlés 
hadügyi bizottsága pénteken 29 szavazattal 13 ellenében, egy tartóz­
kodással elvetette az „európai védelmi közösség’* szerződésének 
francia részről történő ratifikálását.

5 Csehszlovák Kommunista Pari X. kongresszusának irányelvei
A „CTK“ hírügynökség közli:
A Csehszlovák Kommunista Párt X. kongresszusa jóváhagyta 

a Csehszlovák Köztársaság népgazdaságának fejlesztését célzó 
1955. évi állami terv összeállításának irányelveit.

Az irányelvek rámutatnak arra, hogy mik a teendők a szocia­
lizmus építése legfőbb célkitűzésének elérésére — a társadalom 
állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximá­
lis kielégítésére.

1954 JUNTOS Ili

nemi
Kissé viszolyoj 

palásról, mert 
gyón sokszor 
hogy ha ponn| 
ember beszél 
dolgáról, könny! 
danak rá. Ebből 
mazna semmi q 
a közhiedelem 
inkább annak i 
nem pedig, aki kJ 
lehet az illetlen! 
mégpedig, hogy 
nősíthetik és at 
neki, amikor tisi 
igazságot mondj]

A kapálás dolf 
ság — ezidőszerj 
áll: az egyik, hol

sok a gyei 
a gyomíri 
a hafárbij

a másik, hogy 
kapálunk, ahogvl

Persze erre l:e| 
lenvetés, hogy 
mi, ha az idő ei] 
szinte (létszámra! 
igaz is. Az is lg] 
pálni való jut 
több helyen. A gj 

' ága-boga van, arj 
ség nincs eléggé 
teljes igazságból 
tartozik az is, 
kivételnek — as 
dig kézzelfogható 
azt kérdezné, hj 
vagy Kiss Pál 
hibát a szándék j 
tudnám megmon 
határt nézem és i 
olvasom belőle, hí 
törekvés nem mi| 
teljes. Pedig a 
ség. Nem jó neki I 
ni, mert nagyonl 
kedvező helyzetei 
világosan: a sok I 
jánzó gyom kár ti] 
tudunk megszaba 
redett erőfeszítési 
kához. Mindent 
A gépi kapálás id 
ügvbuzgósággaí <1 
rozott szándékkall 
dóst is megoldjuk! 
eredményeket éra 
ha az első akadd 
nunk. Utóvégre j 
ezt a mesterségei 
runk hozzákezdi 
fogjuk megtanulj 
újrakezdés közbl 
mi hibánkra, a í 
jára is. Amíg a I 
ismerjük, nem is 
javítani. Az az I 
nem tartható, hd

a gépi kai
miig ppcibl

de a kézi munll 
az a lendület, aj 
olyan szükséges j 
számára, mint 
levegő.

Tetézi a bajt. 
sok helyen, a J 
sem olyan, am:lg 
lene. Amikor ad 
hogy például a 
egyelésnél, ági 
hogy egyúttal ! 
a sorból a sor kJ 
rakják, mintha! 
— megfájdul az 
kor ilyet látok, 
zésem — s éttel 
badulni, mintha 
nagy darabokai 
éles késsel és I 
vastagon buzog! 
kapavágások utT 
simára nyesett I 
ahol akadály n| 
talaj nedL*essép| 
halommal áztál 
szétdúratják azl 
megesik, hogy 
korica sorjára. L 
Erre semmi szí 
minél hullámos 
le te, annál ti
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Kissé viszolyogva beszélek a ka­
pálásról, mert tudom — de na­
gyon sokszor tapasztaltam! - 
hogy ha pennaforgató kinézésű 
ember beszél a kapa-kaszafogás 
dolgáról, könnyen csúnyát mon­
danak rá. Ebből ugyan nem szár­
mazna semmi különös baj, mert 
a közhiedelem szerint is az átok 
inkább annak árt, aki osztogatja, 
nem pedig, aki kapja — mégis kár 
lehet az illetlennek látszó szóból, 
mégpedig, hogy „túlokosnak“ mi­
nősíthetik és akkor sem hisznek 
neki, amikor tiszta szívből a szín­
igazságot mondja.

A kapálás dolgában a színigaz- 
ság — ezidőszerint — két részből 
áll: az egyik, hogy

sok a gyom és k.evcs 
a gyomirtó 
a halárban

a másik, hogy nem mindig úgy 
kapálunk, ahogy kellene.

Persze erre felzudul a jogos el­
lenvetés, hogy kapáltunk volna 
mi, ha az idő engedné, de mikor 
szinte hétszámra esett az eső. Ez 
igaz is. Az is igaz, hogy sok ka­
pálni való jut egy-egy kapára 
több helyen. A gépi kapálásnak is 
ága-boga van, amiért ez a lehető­
ség nincs eléggé kihasználva. A 
teljes igazsághoz azonban hozzá­
tartozik az is, hogy — tisztelet a 
kivételnek — a szándék sem min­
dig kézzelfogható. Ha valaki most 
azt kérdezné, hogy Nagy Péter, 
vagy Kiss Pál körül láttam-e a 
hibát a szándék miatt, hát nein 
tudnám megmondani. En csak a 
határt nézem és sajnos azt is ki­
olvasom belőle, hogy a gyomirtási 
törekvés nem mindenütt elég erő­
teljes. Pedig a gyom nagy ellen­
ség. Nem jó neki engedményt ten­
ni, mert nagyon kihasználja a 
kedvező helyzetet. Más szóval és 
világosan: a sok eső után felbur­
jánzó gyom kártételétől csak úgy 
tudunk megszabadulni, ha elkese­
redett erőfeszítéssel fogunk mun­
kához. Mindent latba kell vetni. 
A gépi kapálás lehetősége íentáll, 
iigybuzgósággal és azzal a hatá­
rozott szándékkal, hogy ezt a kér­
dést is megoldjuk, sokkal nagyobb 
eredményeket érhetünk el, mint­
ha az első akadálynál megtorpa­
nunk. Utóvégre most tanulgatjuk 
ezt a mesterséget, ha nem aka­
runk hozzákezdeni, soha nem 
fogjuk megtanulni. Próbálgatás és 
újrakezdés közben jövünk rá a 
mi hibánkra, a gép, a gyár hibá­
jára is. Amíg a hibákat meg nem 
ismerjük, nem is lehet azokat ki­
javítani. Az az állapot azonban 
nem tartható, hogy

a gépi kapálást
alig próbálgatjuk,

de a kézi munkából is hiányzik 
az a lendület, ami így esők után 
olyan szükséges volna növényeink 
számára, mint a napfény és a 
levegő.

Tetézi a bajt, hogy sajnos elég 
sok helyen, a kapálás minősége 
sem olyan, amilyennek lenni kel­
lene. Amikor azt látja az ember, 
hogy például a kukorica sorját, 
egyelésnél, úgy takarítják ki, 
hogy egyúttal a földet elhúzzák 
a sorból a sor közé és ott ormóba 
rakják, mintha szőlőt nyitnának 
— megfájdul az ember szive. Mi­
kor ilyet látok, mindig az az ér­
zésem — s ettől nem tudok sza­
badulni, mintha eleven húsból 
nagy darabokat hasogatnánk le 
éles késsel és a hasítás helyén 
vastagon buzogna a vér kifelé. A 
kapavágások után nagy területen 
simára nyesett helyek maradnak, 
ahol akadály nélkül párolog el o. 
talaj nedvessége. A következő al­
kalommal aztán az ekekapával 
szétdúratják az ormot, és bizony 
megesik, hogy feltöltögetik a ku­
korica sorjára. Ez is helytelen 
Erre semmi szükség nincs, mert 
minél hullámosabb a talaj felü­
lete, annál nagyobb területen

érintkezik levegővel, széllel, a 
forró napsütéssel, s annál inkább 
veszít a benn elevő nedvességből.

Sima kapálást kell alkalmaz­
nunk! Az legyen a főtörekvésünk, 
hogy egy vékony porhanyós ré­
teg takarja be a talaj felületét 
egyenletesen, hogy elzárja az út­
ját a talaj mélyebb részéből fel­
áramló vízpáráknak.

Sekély lenyen 
ez a takaróréteg 
és porhanyóé,

Amilyen mélyen jár a kapa, olyan 
mélyen szárad ki a talaj. Ahon­
nan a földet elhúzzuk, ahol tehát 
porhanyós takaró nem marad, 
sokkal hamarabb kiszárad a föld, 
mint ott, ahová a porhanyós réte­
get húztuk. Jobban fel is meleg­
szik, és mélyebben átforrósodik, 
mint a porhanyós réteg alatt. Már­
pedig minél mélyebben átimeleg- 
szik a talaj a nyári nap hevében, 
annyira, hogy a bennelevő víz pá­
rává, gőzzé változik, annál mé­
lyebben szárad ki. A száraz talaj­
ban kevesebb az élet, gyöngébb 
a tápanyag feltáródás, a növények 
tehát nemcsak kevesebb vízhez, 
hanem kevesebb táplálékhoz jut­
nak az ilyen talajban.

Úgy kell tellát járatni a kapát 
a kézben, hogy mindenütt egyen-

az I
A i

letes, de sekély porhanyós réteg 1 
borítsa be a talaj felszínét. Tu- ♦ 
dom én, hogy különösen a mosta- } 
ni gazos világban nem könnyű * 
az ilyen munka. De csakis 
ilyennek van komoly haszna, 
terméseredmény ezt jól megfizeti ♦ 
és nem csak az ez évi, hanem a | 
jövő évi is. Ha ugyanis |

*
egesz nyáron át |
gyomiaianul tartjuk | 
kapásainkat X

és egészen a betakarításig gon- * 
doskodunk arról, hogy vékony ♦ 
porhanyós takaróréteg borítsa be ♦ 
a talaj felszínét, akkor tulajdon- t 
képpen ugyanazt érjük ei, amit a I 
helyesen elvégzett tarlóhántással. | 
Mire a betakarítás ideje elérke-1 
zik, beérik a talaj is. Ebben a ta- ♦ 
lajban a következő évi termés is j 
sokkal jobb lesz, mint a kiszáradt, $ 

Igazosodott földben. Az igazi» 
agronómusok ezt soha nemi té- j 
vesztik szem elől, de nem hagy- * 
ják számításon kívül azok a pa-1 
rasztok sem, akik ennek jó hatá- * 
sát már legalább egyszer tapasz-. ’ 
talták. Minden szakszerűen vég-$ 
rehajtott kapálással tehát nem- ♦ 
csak az ez évi, de a jövő évi tér-} 
mésnek is használunk. ' {

Szakácsi János, X 
a mezőgazdasági akadémia * 

tudományos munkatársa ♦

Van már szédabikarbóna

Akik még nem látták, úgy kép­
zelnék, hogy ez egy rendkívüli 
létesítménye az építészetnek: 
ódon, nagy terrasszal, erkélyes 
tornyos épület, amelyet a folyon­
dárok zöld szövevénye takar, — 
Mint a környező házak őrangya­
la, úgy emelkedik a magasba, 
hatalmas vasrácsok kerítése mö­
gül. Ám a tények mást igazol­
nak: a helyszín a Darabos-utca 
19. számú ház.

A vakolat még Csokonai szü­
letése előtt lehullott, vagy még 
előbb. A fal kopár, részben rot­
hadt, vagy porladófélben lévő 
egymásra rakott légiák halmaza. 
Az ablakok alatt akkora rések 
tátonganak, mint az egykori érc­
kapun, amit Bolond bevert. Az 
utcáról keresztül csukott ablakon 
át is minden megerőltetés nélkül 
bárki kezet foghat a szobabeliek­
kel.

Kapu? Mintha az is lenne. Min. 
denesetre ott tátong egy jókora 
nyitás a fal mellett. E fölött egy 
néhány darab rozzant, tenyérnyi 
lapos fadarabot himbál a szél, ré­
gen kitöredezett mintás, zöld 
üvegeivel együtt. Jobb oldalt két 
hatalmas terméskő között néhány 
szál szú és időette deszkadarab 
álldogál. Bizonytalanul ... egyéb­
ként a régiségkutalók megállapí­
tásai szerint valamikor a kapu 
félszáruya lehetett. Nem különb 
a másik szárnya sem, amelyen 
egy törött vasdarab csüng. Ez 
valószínű, hogy időtlen idők előtt 
kilincs lehetett.

Ha egy több évszázados kró­
nikában a kapura vonatkozólag 
az állna, hogy a ház egykori tu­
lajdonosa még Csokonai előtt 
500 esztendővel örökölte egy 
muzeológus rokonától, aki szere­
tettel gyűjtögette a római-kora-: 
beli műemlékeket, akkor is nyu­
godtan mondhatnánk, hogy kár 
ennyire fiatalítani ezt az idült 
tákolmányt.

Az udvar felől sem fogad kü­
lönb kép. Az épületnek tornáca 
is lehetett hajdan, míg le nem 
rogyott, magával rántva a tor­
náctető egy ré^ét, korhadt desz­
káival, léceivel, s’ évszázados mo­
hákkal lelenőtt cserepeivel. A 
pincében a patkányokon kívül 
alig jár más. A „fundamentum’’ 

•is rogyadozik már, úgyszintén a 
főtartók, boltívek is. A tetőn be­
csorog az eső, be a szobába, 
konyhába, bele egyenesen a tűz­
helyen rotyogó húslevesbe. A 
padlásról rég elköltöztek a dene­
vérek. A kéményéhez képest sem­
mi a pisai-ferdetorony.

Közvetlen a kapu fölött csupán 
néhány tenyérnyi márványtábla 
emlékeztet arra, hogy itt szüle­
tett munkálkodott és halt meg 
Csokonai Vitéz Mihály, a nagy 
magyar költő'. A táblát már évek 
óta csak a „szentlélek" tartja, s 
csak éppen azért nem esik le, 
hogy vádolhassa azokat, akik ha­
lálra ítélik a házat, a táblát, s 
vele együtt a magyar irodalom- 
történet egyik muzeális értékét.

(V. F.)

A Néplap június 13-i számában 
levél jelent meg arról, hogy a 
gyógyszerül szolgáló szódabikar­
bóna Debrecenben nem kapható. 
A panasz alapján az ügyet meg­
vizsgáltuk és megállapítottuk, 
hogy a „Ship“ szóda — amely 
nem tartozik a gyógyszertárak 
kizárólagos árusítási körébe — 
az ilyen cikkekkel foglalkozó bol­
tokban nem volt beszerezhető, 
így a teljes szükséglet kielégíté-

dl koi'tlláti tj fi t'fí íf raItt Hl jó­
tékony hatását a kulturális élet 
minden területén érzékelhetjük. 
De olyan erőteljesen talán sehol 
sem, mint éppen saját portán­
kon, a színházban. Gondolok itt 
elsősorban a nézőtérre, amelynek 
képe ebben az évadban jelentő­
sen megváltozott. Az emelkedő 
életnívó eredményeképpen újabb 
és újabb tömegek válnak rend­
szeres színházlátogatókká, köztük 
sokan olyanok, kik eddig meg­
elégedtek igénytelenebb szórako­
zással is. Két-nárom esztendővel 
ezelőtt még a közönség „beszer­
vezése“ volt egyik legfőbb gon­
dunk, ma már a darabok zömé­
nél a jegyigénylők kielégítése 
válik gondunkká.

Ez a felénk áramló érdeklődés 
és szeretet nagy kötelezettséget 
ró reánk. A közönség egyre köze­
lebb kerül hozzánk, nekünk is 
egyre közelebb kell kerülnünk 
a . közönséghez. Fokozottabban 
kell törekednünk nemes és reá­
lis igényeinek kielégítésére. „Arc­
cal a közönség felé!“ Ennek kell 
lennie jelszavunknak.

SzinhaziJ.ll/l sok szép ered­
ményt könyvelhet el magának. 
Előadásaink művészi színvonalá­
ra mindinkább büszkék lehetünk. 
Műsorpolitikáiikban azonban — 
bár alapjaiban nem halad rossz 
irányba — még bőven akad javí­
tanivaló. Elsősorban sokkal job­
ban figyelembe kell vennünk kö­
zönségünk kívánalmait, mélyre­
hatóbban kell megismernünk az 
egyes rétegek érdeklődési körét, 
sajátos ízlését. (Ennek elmulasz­
tását mutatta pl. a Zűrzavaros 
éjszaka, vagy a Cirkuszhercegnő 
bemutatása.) Fel kell számolnunk 
végképp azt a nézetet — mely­
nek nyomai még megtalálhatók 
nálunk — hogy mi jobban tud-

se a gyógyszertárakra tolódott. A 
váratlanul megnövekedett keres­
let folytán néhány gyógyszertár­
ban két napig nem volt szóda­
bikarbóna, de gyógyszertáraink 
többségében ez időben is kapha­
tott a vásárló. Jelenleg már min­
den gyógyszertárban beszerez­
hető.

Gyógyszertár Vállalat 
Debrecen

Rossz volt az időjárás, de jó! üdültem
A Terményforgalmi Vállalat 

dolgozója vagyok 1950 óta. Ez 
évben, mint sok ezer arra érde­
mes dolgozó én is Siófokon, a 
Balatonon töltöttem 14 napi sza­
badságomat. A Fővárosi Tanács 
üdülőjében laktam, ahol meg 
voltam elégedve mindennel.

Színház íl k&z&méjq.
juk, mi kell a népnek, mint ő 
maga!

Természetesen nekünk, művé­
szeknek, hivatásunk népünk kul- 
túrigényét fejleszteni, baráti kéz­
zel irányítani, de nem a nép meg­
kérdezése nélkül, méginkább nem 
felületesen és meggondolatlanul 
valamely útra „terelni“. Ezeket 
a hibákat, hiányokat maradékta­
lanul -meg akarjuk szüntetni. 
Ezért már márciusban hozzákezd- 
tünk a jövő színiévad műsorter­
vének előkészítéséhez, sokkal 
több időt fordítva erre a munká­
ra, mint eddig. Ebbe a munkába 
belevontuk a színház összes láto­
gatóját. Közvéleménykutató cé­
dulákat osztottunk szét, melyben 
arra kértük a nézőket, írják meg, 
milyen színdarabokat, operette­
ket, operákat szeretnének látni a 
Csokonai Színház színpadán, s 
általában mi a véleményük a 
színház eddigi munkájáról?

Több mint ezer cédulát kaptunk 
vissza kitöltve. Közöttük renge­
teg jogos kívánság, találó meg­
jegyzés, figyelemreméltó javas­
lat, éles bírálat, jóleső dicséret. 
Magunk se hittük, hogy ilyen 
mérvű segítséget kapunk ezzel 
városunk dolgozóitól.

Miről ír a közönség? Csupán 
a legfontosabbakat tudjuk kira­
gadni e cikk keretében.

Sokan hiánijolják, hogy 
ebben az évadban kevés magyar 
darabot mutattunk be. Nagyon 
igazuk van. Műsorpolitikánkban 
a nemzeti jelleg háttérbe szorult. 
Ez súlyos, vészes hiba. A nem­
zeti dráma éltetője a nemzeti 
színjátszásnak. Jövőre műsorunk 
gerincévé kell tennünk a magyar 
művéket. Ezen az úton haladva

tűztük műsorra Erkel: Bánk bán 
című örökértékü operáját. De be­
mutatjuk Eötvös József: Falu 
jegyzője című regényének kivá­
lóan sikerült drámai változatát 
is és két mai magyar színművet, 
mely bátran, őszinte szóval tárja 
fel életünk égető kérdéseit.

A kis cédulák többsége arra 
kéri a színházat, játsszék sok ro­
mantikus, izgalmas cselekményű, 
kalandos színmüvet. Mi örömmel 
eleget teszünk ennek a kívána­
lomnak. Bemutatjuk jövőre Ver­
di: Don Carlos című hősi roman- 
tikájú operáját, Gounod: Faust­
ját, Schiller: Ármány és szere­
lem c. halhatatlan tragédiáját. 
Műsorunkba felvettük Mark 
Twain: Hucklebery finn kaland­
jai című regényének zenés, szín­
játék! feldolgozását.

A közvélemény szinte kivétel 
nélkül több szórakoztató operet­
tet kér. Jogosnak tartjuk a ké­
relmet. Ezért mutatjuk be már 
ebben az évadban, szabadtéren 
Huszka: Gül Baba című operett­
jét és jövőre pedig Kálmán: 
Csárdáskirálynő c. nagyoperett­
jét. Ezzel kapcsolatban többen 
kifogásolták, hogy kevés ének­
hanggal rendelkező prózai színé­
szek játsszák az operett főszere­
peket. Sajnos, ezen a helyzeten 
egyszerre nem tudunk változtat­
ni. Az egész országban igen ritka 
az olyan színész, aki mind. pró­
zában, mind énekben kifogásta­
lant produkál. Mindenesetre 
igyekszünk egyrészt operaéneke­
sek bevonásával (pl. Oszvald 
Gyula énekli a Gül Baba Gábor 
diákját), másrészt új tehetségek 
felfedezésével ezen a helyzeten 
javítani.

(Csak az időjárással nem voltam 
kibékülve.) Minden pihenési és 
szórakozási lehetőség biztosítva 
volt számunkra. A búcsúestén 
Ígéretet tettünk, hogy felfrissült 
erővel jól végezzük el feladatain-! 
kát,

Vári Lajos 
T. V. dolgozója?

Diákok, egyetemisták, ipart ta­
nulók sora kért, hogy rendezzünk 
ifjúsági előadásokat, matinékat? 
A fentebb közölt Falu jegyzője 
és Hucklebery Finn már egy lé­
pés ezeknek a kívánságoknak ki­
elégítésére. Ezenkívül ősztől kez­
dődően minden hétfőn este iro­
dalmi és zenei esteket tartunk? 
elsősorban az ifjúság részére? 
Sőt, arra is komoly remény van, 
hogy megalakíthatjuk a Csoko­
nai Színház ifjúsági kamaraszín­
házát, hasonlóan a miskolci ilyen 
jellegű színházhoz (csak helyisé­
get kérünk az illetékesektől!).

Többen kifogásolják a pontat­
lan kezdést és a hosszú szünete­
ket. Megígérjük, hogy ezentúl 
mindenképpen pontosan kez­
dünk. Azonban a közönséget is 
kérjük: a nézők is jöjjenek el 
pontosan. A szünetek megrövidí­
tése olyan daraboknál, n^nt pl. 
a Romeo, vagy a Trubadúr, e 
pillanatban legnehezebb problé­
mánk. Műszaki személyzetünk a 
feladatokhoz mérten igen kicsiny 
létszámú és a felsőbb szervek 
mindmáig ezen az áldatlan álla-' 
poton nem segítettek. Állandóan 
törekedünk saját erőnkből a je­
lenlegi létszámmal megoldani ezt. 
a problémát (pl. előnyösebb dísz­
letkonstrukciókkal).

Qiagtjon örülünk annak,
hogy közönségünk hangja ilyen 
mértékben eljutott hozzánk. A 
kívánságokat, ahogy erőnkből fut­
ja, teljesítjük, s arra kérünk 
mindenkit, ne tekintse ezt a köz­
véleménykutatást lezártnak. To­
vábbra is szóban vagy írásban 
juttassa el hozzánk véleményét. 
Barátságunk önökkel, kedves kö­
zönség, legyen egyre meghittebb, 
forróbb. Mi is jól járunk, önök is.- 

SZÉCSl LAJOS

»
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SZÉP SPORT A TORNA

A Pacsirta-utcai csapat a budapesti Sportcsarnok előtt. Balról: Nagy 
Jenő nevelő, Litva Ferenc, Nagy Béla, ifj. Tóth Lajos, Kiss Tóth 

Sándor, Kincses Gyula és Hamza István.

Évekkel ezelőtt híres volt Debre­
cen tornászsportjáról. Innen nőtt ki 
Tóth. Mogyorósi, Kocsis, Dibáczi, 
Kincses, Sándorné, Oláh K. a magyar 
válogatott több tagja. Évekig egy 
helyben topogott ez a sportág is 
megyénkben. Legalább is úgy lát­
szott

Aradi (Schmidt) Gyula helyét ta­
nítványai, Tóth Lajos, Vermes 
László és Hajdú Gyula vették át. — 
Hozzáfogtak az utánpótlás nevelésé­
hez. A jó tornász kineveléséhez tü­
relem, odaadó, fáradságos munka 
szükséges. Az utóbbi időkben for­
dulat történt. A torna társadalmi 
szövetség — élén Vermes László 
elvtárssal — jó munkát végez. Nap- 
ról-napra jó eredmények születnek 
A kitartó munka meghozta gyü­
mölcsét. Legutóbb Hajdú-Bihar ifjú­
sági férfi és női csapata szerepelt 
nagy sikerrel. (A válogatott zömét 
a D. Postás adta.) A fiúk 345.05: 
325.75 a lányok 275.65:269.95 
arányban győztek Szolnok megye 
válogatottja ellen. Ugyanezen a ver­
senyen a női csapat négy megye 
közt a 2. helyen végzett A D. MTSK 
npi tornászai minden szeren győz­
tek az országos bajnokságban. A 
Hajdúböszörményi Traktor férfi 
csapata megnyerte az országos 
alapfokú tornász-csapatbajnokságot,

férfi ifjúsági csapata második, női 
ifjúsági csapata szintén második 
lett. Igen szép eredménnyel dicse­
kedhet a debreceni Pacsirta-utcai 
általános iskola is. Fiú csapata — 
Nagy Jenő nevelő jó munkája nyo­
mán. — az országos ,,Ifjú bcke- 
harcos” úttörő csapatbajnokságban 
a 19 vidéki közt első lett és csak 
a budapestiek előzték meg. Ezek a 
kis tornászok — Litva Ferenc, Nagy 
Béla, ifj. Tóth Lajos, Kiss Tóth Sán­
dor, Kincses Gyula, a 10 eves Ham­
za István — a jövő Patakijai, Tóth- 
jai. Helyesen nevelik az utánpótlást. 
Tanulásban is élenjárnak. Köztük 
három kitűnő, kettő jó és csal«* egy 
tornász közepes tanuló. A hajdúbö­
szörményi úttörők — Kiss Katalin 
nevelő tanítványai — 24 csapat
közt hetedikek lettek.

Van aranyalapunk, az ifjúsági 
Fejlesszék sportköreink a tornász­
szakosztályaikat. Jó munkát Vé­
geznek a D. Postásban, MTSK-nál, 
Honvcdban, Gördülőcsapágygyár­
ban, D. Lokomotívban, női vonalon 
a Dózsánál és a Haladásnál — Ju­
hász Endréné vezetésével. Nem hal­
lottunk a Vörös Meteor tornászairól 
és más sportkörök torna szakosz­
tályairól. Szép sport a torna, üdvös 
is tornászni, érdemes is vele foglal­
kozni!

A nagyiéiul járás nem dicsekedhet 
a szpartakiád megszervezésével

rA falu sportjának erősítése, ered­
ményeinek növelése érdekében az 
egész országban megrendezik a fa­
lusi szpartakiád versenyeket. Ezen a 
térén megyénkben már értünk el 
igen jó eredményeket. A biharkc- 
resztesi. derecskéi, berettyóújfalui já­
rásban százával vettek részt a gép­
állomások, termelőszövetkezetek és 
egyénileg dolgozó parasztfiatalok a 
községi versenyeken. A berettyóúj­
falui járásban — helyesen — körze­
tenként rendezték meg a versenye­
ket, ahol a járási döntők előtt a köz­
ségek cgymáskózti vetélkedése még 
jóbb eredményeket hozott. Járásszer- 
te hiba ellenben az, hogy igen kevés 
n,őt tudtak ezideig a szpartakiádok 
versenyeibe bevonni. Elmaradás mu­
tatkozik a polgári és a nagylélai já­
rásban.

Nagyiétáról már a télen is sok jót 
olvashattunk, hallottunk. Edzették 
magukat a falusi fiatalok. Aszta­
litenisz, ökölvívó mérkőzéseket ren­
dezlek, sakkoztak stb. A tavasz óta 
azonban még egyetlen községben 
sem rendezték meg a községi 
szpartakiád versenyeket. Szabó János 
a nagylélai JTSB elnöke elmondotta, 
hogy alakítottak rendező bizottságo­
kat. terveket készítettek, de arra a 
kérdésre, hogy miért nem volt sehol 
verseny, csak annyit válaszolt, „nem 
volt kedve . . . nem kapott, felsőbb 
szervétől megfelelő segítséget”. Pe­
dig Debrecenben az MTSB-től és a 
DISZ megyei bizottságától is kapott 
segítséget. A hiba ott van, hogy ke­
vés a társadami sportmunkás. Gcczi 
monostorpályi nevelő nyújt leginkább 
megfelelő segítséget. A szpartakiád 
versenyeket irányító más élenjáró 
járások TSB elnökei sem voltak 
könnyebb helyzetben, azok sem kap­
tak több segítséget. De jobban szer­
vezték meg a munkát, elosztották a 
feladatokat, felosztották a területet. 
Igaz, mint Szekeres Sándor DISZ járá­
si iskolai titkár megjegyezte: Nagy­
iétán nincs középiskola, nincs torna­
terem. (Nincs Blharkeresztesen sem.)

A járásban szeretnek sportolni a fia­
talok. A bagaméri Alkotmány tsz 
fiataljai röplabdahálót, asztalitenisz 
felszerelést kérnek. Sportfelszerelése­
ket kérnek a hosszúpályi termelőszö­
vetkezetek. ,,A járásban inkább a 
labdarúgás és a sportlövészet a leg­
jobban kedvelt sportág” — mon­
dotta Kiss Antal járási DISZ titkár. 
Bizonyság a fiatalok élénkülő életére 
— folytatta Kiss elvtárs —, hogy a 
megyei ifjúsági békétől .ilkozóra 
több, mint. 600 fiatal utazik június 20- 
án Debrecenbe. Ezeknek jórésze 
sportoló

A nagylétaiak kiváló ^utóKkal is 
rendelkeznek. Hetekkel ezelőtt edzé­
si tervet kértek a megyei atlétikai 
társadalmi szövetségtől — nem kap­

tak. Az MTSB-nél alakult falusi 
szpartakiád szervező bizottság sem 
nyújt megfelelő támogatást a járás­
nak. A röplabda társadalmi szövet­
ségnek kellene patro iái ni a nagylé- 
tai járást, elsősorban Sorbán «Ívtárs­
nak. Az MTSB felfigyelhetett volna, 
hogy a nagylélai járás — a polgári 
járás is — elmaradt a szpartakiád 
versenyek megrendezésében.

Még mindég nem késő. A nagylé- 
lai járásban, de más elmaradt járás­
ban is be tudják hozni az elmara­
dást. Nyújtsanak megfelelő segítsé­
get, a járásban megvan az akarat és 
a községi versenyeken a járási dön­
tőn majd a megyei döntőkön ott lát­
hatjuk a nagylélai járás legjobb 
sportoló fiait. A nagylélai járás 
sportvezetői, sportoló fiataljai mu­
tassák meg, hogy élen járnak a 
szparkiád versenyeken!

— nilep —
MANGIAROTTI (OLASZ) NYERTE 
A PÁRBAJTŐR EGYÉNI VILÁG- 

BAJNOKSÁGOT
Luxemburgban csütörtökön este 

fejeződtek be az egyéni párbajtőr 
világbajnokság küzdelmei. 1954. évi 
párbajtőrvívó világbajnok: E. Man- 
giarotti (Olaszország). 2. Carlo Pave- 
si (Olaszország), 3. Franci Berti* 
nett! (Olaszország).

MAGYARORSZÁG A KARDCSAPAT 
VILÁGBAJNOKSÁG DÖNTŐJÉBEN

“A luxemburgi vívó VB során Ma­
gyarország Csehszlovákiát 9:3, 
Angliát 13:3-ra verte, így az olaszok, 
franciák és lengyelek mellett beke­
rült a mai döntőbe.
A LABDARUGÓ VILÁGBAJNOKSÁG 

mai mérkőzéseinek eredményeit 
fél 9 után, a ,,Néplap” szerkesztő­
sége előtt közöljük.

SPORTVERSENYEK
BIHARKERF.SZTESEN

A vasárnap, traktorosnap alkal­
mával a Biharkercsztesi Traktor és a- 
Jászöv férfiak és nők részére sport 
versenyeket rendezett. A férfiak 100 
és 1000 méteren, magas- és távol­
ugrásban, súlydobásban, röplabdá­
ban és labdarúgásban, kerékpáro­
zásban és sportlövészetben, a nők 
100 és 500 méteren, magas- és távol 
ugrásban mél ték össze erejüket. A 
verseny előkészületnek számított a 
június 27-én Berekböszöményben 
megrendezésre kerülő falusi szparta­
kiád járási döntőjére. Legjobb ered­
mények. Sportlövészet, 50 m: Fekete 
(Bedö) 5/50. súlylökés: Kozák (Bi 
harkeresztes) 11.68, magasugrás: 
Szilágyi (Berekböszörmény) 150. A 
női számokban gyengébb eredmé­
nyek születtek, tehát még több ed­
zéssel kell felkészülniük a járási, 
majd a megyei döntőkre,

HireK
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, több helyen, főképpen délen 
eső, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg 
idő tovább (art. Várható hőmérsék­
leti értékek: szombaton reggel
14—17, délben 26—29 fok között.

A HÉTFŐ ESTE 8 órára hirdetett 
Dvorzsák-est megrendezését techni­
kai okokból későbbi időpontra ha­
lasztották.
A MÁV KÖZLEMÉNYE

A MÁV félreértések elkerülése 
végett közli, hogy a kötelező ter­
melési gyakorlaton résztvevő 
közép- és felsőiskolai tanulók a 90 
százalékos mérséklésű tanuló havi 
bérletjegyet a naponkénti oda- és 
visszautazásra csak akkor vehetik 
igénybe, ha nem a termelési gya­
korlat székhelyén laknak. A ter­
melési gyakorlat ideje alatt legfel­
jebb 80 km-es távolságról, na­
ponta járjanak be,
A KALVIN-TÉRI állami általános 

iskola 23-án, délután 6 órakor tartja^ 
évzáró ünnepélyét.

A DEBRECENI postaigazgatóság 
szolgálati ideje a nyári időszámítás 
miatt reggel 8 órakor kezdődik és 
délután fél 5-ig tart, azonban ügye­
letes szolgálat állandóan van.

SZALAY LAJOS orgonahangverse- 
nyc, amelyre a Zenei Hét keretében 
ma, szombaton kerül sor a Kollé­
gium oratórium termében, a meleg 
időjárás miatt nem öt, hanem nyolc 
órakor kezdődik. Néhány jegy még 
az IBUSZ-ban váltható.

JUNIUS 27-ÉN különvonat indul 
Egerbe. Részvételi díj 20.5Q Ft. Je­
lentkezés IBUSZ-nál.

A MEGYEI IFJÚSÁG! BÉKETALÁL­
KOZÓ SPORTMŰSORA

Vasárnap délután pompás sport­
műsor szórakoztatja a nagyerdei 
Stadionban a megyei ifjúsági Béke­
találkozó alkalmával a megjelent 
dolgozókat. Alább közöljük a műsor­
számokat: 14.45: Sportolók felvonu­
lása. 15: 2000 úttörő zenés szabad- 
gyakorlata. 15.20: 100 méteres férfi 
és női síkfutás döntője. 15.25: 360 
pali ági mezőgazdász MHK szabad- 
gyakorlata. 15.35: Tornabemulató 
— padgyakorlatok, akrobatikus ug­
rások, stb. 15.55: 5x100 méteres
férfi és női váltófutás. 16.05: 1000
fiatal gulagyakorlata. 16.25: 400 m 
síkfutás döntője. 16.35: Középiskolá­
sok tornabemutatója. 16.55: Motor- 
kerékpáros bemutató. 17.25: Kerék­
páros verseny. 17.45: D. Lokomotív

D. Kinizsi 2x15 perces kölyök lab­
darugó mérkőzés. 18.15: D. Lokomo­
tív— Sajószentpéteri Bányász NB II- 
ős labdarugó bajnoki mérkőzés. A 
mérkőzés szünetében bonyolítják le 
a ,.Néplap” vándorserlegéért a 
15x100 méteres vegyes váltófutás 
döntőjét.

A SZOVJETUNIÓ ÉS AZ EGYESÜLT 
ÁLLAMOK SAKKCSAPATÁNAK 

MÉRKŐZÉSE
New-Yorkban a Roosevelt-Hotel 

nagytermében Június 16-án este 8 
órakor ünnepélyes keretek között 
megkezdődött a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok sakkcsapatának 
mérkőzése.

A mérkőzés első fordulójának 
eredménye 6:2, a szovjet csapat Ja­
vára.

RÖVID SPORTHÍREK
Ma délutáni megyei bajnoki labda­

rugó mérkőzések. Petőfi pálya, 
fél 5: D. Dózsa—Berettyóújfalu, 6.20 
D. Vasas—Hajdúdorog, Kinizsi pálya, 
6: D. Kinizsi —D. Postás, Lokomotiv 
pálya, 6: D. MÁV Igazgatóság— 
Hajdúszoboszló. Vasárnap reggel a 
Lokomotív pályán 8 órakor D. Petőfi

D. Építők rangadót, Haladás pá­
lyán 8 órakor D. Haladás—D. Vörös 
Meteor mérkőzést rendezik. — Ma- 
rianské-Laznéban Szabó László le­
győzte Pachmant. Jelenleg Szabó 
áll az élen 11 ponttal, Pachman 10 
(1 függő) előtt. — Június 20-án, va­
sárnap reggel 9 órakor országos if­
júsági súlyemelő bajnokságot ren­
deznek a Szabó Kálmán utcai torna- 
csarnokban a „legjőbb vidéki ifjúsá­
gi súlyemelő” elmért. — Uszdver- 
senyt rendeznek ma este 6 órakor 
és vasárnap reggel 8 órakor a nagy­
erdei uszodában. — AD. Lokomotív 
birkózói az országos csapatbajnok­
ság során vasárnap Budapesten ver­
senyeznek a Bp. Dózsa és a Ceglédi 
Lokomotív együttesével. — AD. 
Előre jó munkát végez az MHK terü­
letén. Jelentkezési tervét új próbá- 
zóknál 140, ismétlő próbázóknál 160 
százalékban teljesítette. A próbákra 
jelentkezettek 3—4 számból már 
részpróbát is tettek. — A Stadionban 
ma délután fél 5-kor tartja évzáró 
tornaünnepélyét a Közgazdasági és 
Vegyipari Technikum, valamint a 
Csokonai és Kossuth gimnázium.

NÉPLAP
Á" Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Tóthfalussy-tér 10. 
e-tni-v-iri-an i m.ivnmda Vállalat

A NAGYERDEI VIGADÓBAN
folyó hó 17-től 24-ig minden es­
te Mimi Blanche énekel. Felép­
nek, Rózsa—Balázs énekes paró- 
disták.

Idény-napközi a Rákosi-telepi 
Felöli (sz-ben

Termelőszövetkezetünkben még 
egy nyáron sem volt idény-nap. 
közi otthon. Az idén: azonban lesz, 
nagyon örülnek ennek a tagok, 
különösen az asszonyok. Helyi­
ségünk nincs erre a célra. Gyor­
san összehívtam az asszonyokat 
és azonnal döntöttünk. Konyhá­
nak építünk egy helyiséget és ki­
ürítünk egy szobát, ahol majd pi­
henhetnek a gyerekek. A szép fü­
ves kertben, gyümölcsfák alatt 
ebédelnek és játszanak a kicsi­
nyek. Veszünk nekik játékot és 
libikeltát csináltatunk;

Az anyák helyzete ezzel nagyon 
megkönnyebbül, mert munka köz­
ben nem kell nekik a gyerekek 
miatt nyugtalankodni.

Tollas Sándorné, 
Rákosi-telep, Petőfi tsz;

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Apa lett a fiam. Francia filmvigjáték.
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 óra­

kor: Távoli kikötő. Uj, színes szov­
jet film.

METEOR háromnegyed 3, 5, egy­
negyed 8 órakor: Távoli kikötő. 
Uj, színes szovjet film.

HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Apa lett a fiam. Francia film, dél­
után 4, 6, 8 órakor: A köpeny.

KOSSUTH: vasárnap 5 órakor: 
Forró szivek. Olasz film. 7 órakor: 
Legyőzhetetlen város. Lengyel film,

PETŐFI KERTMOZI: este 9 órakor- 
Első hangverseny. Zenés francia 
film.

Színházi műsor
Ma S-kor Luxemburg grófja, jú­

nius 20-1 keltezésű jegyek érvénye­
sek. Vasárnap 8-kor A trubadúr, s 
Zenei Hét keretében, június 194 je­
gyek érvényesek, 24-én, csütörtökön 
8-kor A trubadúr.

A Debreceni Honvéd S. E. folyó hó 27-én délután fél 3 órai kezdek 
tel országos meghívásos válogató

salakpálya motorversenyt
rendez a Stadionban. Résztvesznek az ország összes salakpálya- 
versenyzői minden kategóriában. Indulnak: Budapest, Szeged, 
Miskolc, Cegléd, Kecskemét, Szolnok, Pécs, Gyula összes salakpá­
lyaversenyzői. Jegyek elővételben is kaphatók.

iz otthon és a munkahely legszebb dísze!
Megjelentek és kaphatók a magyar festőművészet legkiválóbb 
mestereinek színes művészi reprodukciói. (Munkácsy, Szinnyel 
Merse, Paál, Glatz, Burghárdt.) 3—12 és 20 Ft-os árban szak­
üzletekben, papír és könyv (antiquár) boltokban.

ÉPÜLETET lebontásra 
veszek. Tetőfedést szigete­
lést anyaggal is vállalok, 
Farkas György tetőfedő- 
mester Csap utca 56.

KÉT család méh eladó, 
Széchenyi utca 68.

ELADÓ 5 méteres ten­
ger Igoré, egy duplaszár­
nyas ajtó, Böszörményi út 
52. sz.

KERESZTESI utca 25/é. 
számú ház eladó. Érdek­
lődni Simonffy 38.

MARÓTHY György u. 3. 
alatt különböző méretű bé­
lelt és üvegajtó és kismé­
retű ablak eladó,

ELADÓ ház gyümölcsös­
sel Szoboszlai Papp István 
u. 32. Érdeklődni Csonka 
u. 5.

200 as NSU eladó, Ber­
csényi u. 21. Szombaton 
3-tól.

64 cm3 Sachs motorke­
rékpár vizsgamentes eladó 
Batthyány u. 19. Házfel­
ügyelő.

ELADÓ két darab hat­
hónapos süldő, Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 42.

42-es kaptának, mézper­
getőgép, viasz, hajlított 
üvegü sarokszekrény el­
adó, Luther 10.

SZŐNYEG 3x4 méteres, 
kályha samottos eladó. 
Mester u. 14.

BÚTOROZOTT szobát ke­
res konyha használattal 
idős házaspár, Cserepes u. 
24. sz.

JÓ állapotban lévő kony­
habútor eladó, Teleki utca 
14. sz.

RENDELÉSRE készült, új 
állapotban lévő fehér mely 
gyermekkocsi eladó Arany 
János u. 2. I. e. 10.

ELCSERÉLNÉM központ­
ban egy vagy kétszobás la­
kásomat debreceni egyszo­
bás egyszerű lakással is. 
Nyíregyháza, Borosné, Kos­
suth u. 15.

EGY fejős faj kecske el­
adó, Küküllö u. 11. Széche- 
nyi-kevt.

EGY 16 hónapos korn- 
vald koca eladó, István 
út 21.

HAJ DU SAMSON Sámsoni 
kertben nagyobb darab sző­
lő beköltözhető lakással el­
adó. Érdeklődni lehet a 
helyszínen. Horváth Imré­
nél.

JÉGSZKERÉNY nagy 
üzem részére alkalmas el­
adó, Hatvan u. 53. emelet.

ELCSERÉLEM egyszobás 
összkomfortos lakásomat 
cgyszoba konyhással, a vá­
rosban Vörös Hadsereg 
útja 41. I. emelet.

NÉGYHÓNAPOS süldő el­
adó vagy tengeriért elcse­
rélem. Lőrinc pap utca 6.

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
vidéki munkák végzésére 
felveszünk. Külszolgálat! 
díjat és szálláspénzt, vala­
mint a hanvönként egy­
szeri hazautazást megté­
rítjük. Tiszántúli Aram 
szolgáltató Vállalat Debre­
cen, Kossuth utca 39. AH 

NEHÉZ fizikai munkára 
férfiakat alkalmazunk, — 
Debrecen, Fürfa Vállalat. 
Köntösgátsor 25. szám.

AH
FELSZOLGÁLÓ szakács 

és cukrásztanulóknak 8 ál­
talános iskolát végzett fiú­
kat és lányokat felveszünk. 
Debreceni Vendéglátó Vál­
lalat. Rózsa u. 3. ÁH

TETŐFEDŐ szakmunkást 
és oktatót felvesz az É. M. 
61/5. sz. Szakipari Építő 
Vállalat, Debrecen Péterfia 
utca 32. sz. AH

FELVESZÜNK többéves 
gyakorlattal, középfokú 
jogosítvánnyal gépkocsi­
vezetőket, akik autósze­
relő, vagy géplakatos 
szakmával rendelkeznek, 
Erdőgazdasági Szállító Vál­
lalat, Kartács u. 1. sz. AH 

ALKALMAZ víz, gáz, köz­
pont if ütés szerelőket,
gép és lemezlakatos szak­
munkásokat, valamint 
férfi és női segédmunká­
sokat Vasipari Vállalat, Tí­
már utca 6. AH

ELADÓ egy használt 
asztali tűzhely, Debrecen, 
Veresegyházi Tamás u. 24.

KERESKEDÖSEGÉDET. 
raktárnokot azonnal felve­
szünk a Hajdú-Biharme- 
gyei Fűszer és Édességke­
reskedelmi Vállalat Bér 
rettyóújfalui fiókjába.

AH
KÖZÉPFOKÚ képesítés­

sel bíró tchergépkocsivc- 
zetőt felvesz a MÉH Válla­
lat, Külsővásártér 3. szám.

AH
, TAKARÍTÓNŐT irodata­

kar itáshoz azonnal felvesz 
a Debreceni • Gépifermen­
táló Vágóhíd u. 2. AH

FOTELEK jókarban, disz- 
kard, képek eladók, Péter­
fia 31., harmadik ajtó.

RADIO 4-4-1 lámpás 
Orion eladó, Varga utca 9. 
(Kapun csengetni).

CSEPEL 125 cm3-es el­
adó, Csokonai u. 9.
ELADÓK keményfa aszta­

lok, székek, ágyak, Arany 
János 29.

BOLDOGKERTBEN Úszó 
utca 25. számú ház beköl­
tözhetően eladó.

ELADÓ 125-ös berugós 
Hercules Sachs motorke­
rékpár, Jerikó u. 53.

ÚJJÁ VARÁZSOLOM kifa­
kult, tönkrement kendőjét, 
Gáti kendőfestő, Hatvan u. 
42. sz.

ELADÓ jókarban lévő 
100-as DKW motorkerék­
pár, Debrecen, Monti ezre­
des u. 9.

FAJTISZTA öthónapos 
farkaskutya, házinyulak 
eladók, Dózsa utca 12/a.

JÓ állapotban lévő férfi­
szabó varrógép eladó, 
Agárdi utca 20.

REKAMIÉ, félháló, toa- 
lettükör, diószekrény,
ebédlőszekrény, konyha- 
szekrény eladó, Csapó 
utca 16.

ELVESZTETTEM egy da­
rab nylon harisnyát. Meg­
találót jutalmazom, Kos­
suth u. 12. földszint 7. 
Kemecsei.

125-ös Csepel kifogásta­
lan eladó, Tengeri kapá­
lást részibe vállalok Tanító
U. 20.

EGY 100-as Csepel el­
adó, Karám u. 12.

ELVESZTETTEM levéltál'- 
cám csütörtök délben Hat- 
van utcától Rákosi-telepig, 
Megtaláló szíveskedjék cí­
memre leadni.

ELADÓ alig használt 
tisztagyapju férfi öltöny 
kis termetre. Rádióasztal, 
diener. Szappanos 25/a.

DEHA rekamié, nagy 
kombinált szoba berende­
zés eladó. Megtekinthető 
vasárnap 10—-12-ig Bajcsy- 
Zs. u. 27.

JÓMININÖSÉGÜ használt 
kis cserép eladó, Hatvan 
utca 4.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó, Dévai u. 9. — 
Vágóhídi végállomásnál.

BÚTOROZOTT szobát át- 
helyezés miatt keresek 
ágynemű nélkül július 1- 
re. Cím: Mészáros Jenő 
Makó, Malinovszki u. 54.

AH
RAKODÓMUNKÁSOKAT, 

kőmüvesket. segédmunká­
sokat, vizsgázott gépkeze­
lőket, parkettázókat, tető­
fedőket és állványozókat 
azonnal felvesz 2/2 Mező- 
gazdasági Építőipari Válla­
lat, Hatvan utca 1. szám 

AH
RAKODÓMUNKASOKAT 

azonnali belépésre felve­
szünk. Magtisztító Vállalat 
Deli sor 1. szám. Jelentkez­
hetnek vidékiek is. Mun­
karuha, bakkancs kiadás 
munkábalépéskor, fizetés 
teljesítménybér. Jelentke­
zés 21-én. hétfőn 8—10-ig.

AH

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ jókarban lévfi 

nagy hentes jégszekrény, 
Polgári u. 61.

ELADÓ 250 cm3-es DKW, 
esetleg 125-ös Csepelért 
elcserélem érték differen­
ciával, Baltazár u. 13,

Négy észtéi 
tett meg párf 
tatos munkál 
gyár ifjúság" 
szervezete: 
Szövetsége, 
legjobbjainak] 
megszerették 
magukénak r| 
mert benne 
a munkás, dől 
nuló ifjúsáí 
testvéri egysé]

Egy évvel 
hazánk fővári 
Béke-Világtanl 
tározatai bejál 
got és új erői 
tek a békéért 1 
szívébe.

Ez évfordull 
a DISZ 
Bizottsága 
gát első Béke]

Ezeknek az 
méknek jegyéi 
cet egymásnál 
alatt megyénk] 
paraszt és ta| 
van ezen a 
Bihar megye 
java.

Büszkék val 
megyénk dicsq 
veit ifjú ncniz^ 
cen nagyszerű 
gazdag váro^ 
találkozójára, 
százados történj 
számtalanszor 
fiatalok hazai 
badságszereteté] 
nép ügye iránti 
récén Bocskai 
hajdúinak, a 
ságharcnak, 
Csokonai, Arai 
kével büszkéi 
ifjúsága. Debrl 
lendővel ezelol 
Hadsereg hősi! 
megszületett 
és függetlens 
lenes nemzeti | 
kulásának és 
zetgyűlés műi 
Iyc.

Mi szabadon! 
találkozóinkon t 
ha tatos akaratú 
védésének ügyi 
gesen cgyüttér] 
és gyarmati oj 
gával, akik sö 
jogtalanságban! 
gumiboíok fel 
harcolnak nél 
és békéjéért. í| 
sága nevében 
teljes szívvel 
két az elnyorl 
sagának és a] 
hazájuk felett| 
szabadság nap 
szép hazánk i|

A Megyei 
kozónak egyik 
is megmutass il 
méltók vagyurf 
nak nagyszer! 
helytállunk a \ 
Ezen a találkj 
kerülnie cgyi 
különböző veti 
egységesebben] 
folytathassuk 
cunkat, békési 
Dolgozó népür] 
van arról fee] 
gyénk ifjúság] 
segesen felső

t


